

109 學年度第一學期期末校務會議校長報告事項

一、在學校行政團隊用心的規劃、老師及教練們辛勤的指導下，過去這個學期鳳中學生在各項競賽展現亮麗成績：

項 目	獎 項	指導老師
語文競賽	鳳林鎮賽：8 項特優，全縣縣賽：1 人特優、6 人優等、1 人甲等獲獎，5 生 1 師進軍全國賽 3 人特優、1 人優等、2 人甲等全國。	國文科教學團隊、本土語教師。
客家藝文競賽	「口說藝術」東區初賽特優、全國第四； 「歌唱表演」榮獲東區初賽特優、全國第二。	黃瑞香、賴郁文、黃曼蓁、周佳儀等。
英語文閱讀能力競賽	「英語造句」2 人榮獲第一、「作文」第二名。	英語科教學團隊、Peter、林宜禎。
花蓮縣運	4 金（軟網團體、軟網雙打、羽球國男單打、跆拳道）、5 銀（國男跳高、國女鉛球、國女 4*100 公尺、國女 4*400 公尺、軟網國男單打等）、3 銅！	黃瓊瑤、林文成、沈文俊、陳湘升、梁添登、詹進富等
全國性運動賽事	女籃隊榮獲第一屆沙城盃全國籃球賽亞軍	沈文俊、葛羿君、賴馬政。
全縣原住民傳統射箭	國中團體組第五名、國男神射手獎、國男個人組第一名。	沈文俊
萬榮鄉英語文競賽	「英語歌唱團體賽」第一名（中區 5 所國中參賽）、「英語說故事比賽」第一名。	洛金·基佑、英語教學團隊、吳伯軒等

二、109 年 12 月 19 日兩年一度的校慶運動會，因天候因素，我們在開幕前半小時決定將場地移至進德堂內辦理，同仁們的應變力與機動性，讓場佈、流程等在短時間內迅速到定位；更難得的是，未經彩排的情況下，學生有紀律、守秩序、富創意的優異表現，贏得與會來賓與家長一致的讚揚。生活教育的重視與落實，個人、班級乃至於全校性秩序、整潔與規矩習慣與態度的培養是靠日常一點一滴逐漸累積成形的，在我們看似習以為常的日常樣態，在外人眼中充滿著「不可思議」，這會是我們引以為傲的校風。

三、這學期學生總人數為 254 人，較去年同期增加，在少子化衝擊下，鳳中是少數不減反增的國中，孩子們在進入鳳中校園後無論是在生活常規、學科

學習都有顯著的進步，這些都是所有導師們的用心與努力，與行政團隊、任課老師共同合作的成果。透過這些「好口碑」，我們期盼能留住更多學區國小畢業生，也讓更多學區外的學生慕名而來。

三、學校中庭及周邊走道無礙障工程順利完工，校園環境更加美觀、安全；這學期因張吉明大哥的加入，減輕同仁每天一早體溫量測工作的壓力與負擔，同時讓校園環境維護與整理工作更加確實。今年，我們將持續爭取短期就業人力，同時規劃視聽教室改善工程、油漆粉刷工程、穿堂改建工程及電力改善工程等。感謝總務處鍾孔麟主任及團隊，不斷升級與改善學校環境與設備，讓學校師生有更舒適的上班及學習空間。

四、108 課綱實施邁入第二年，我們在課程與教學上面臨新的挑戰，特別是八年級教科書內容與編排部分（「部定課程」），感謝所有任課老師在教學上的投入與用心，透過教學研究會議分享與對話，亦能配合政策及教學需求，積極參與相關增能研習，並將所得運用在課堂中。教育政策的改變與調整持續，我們精進專業、穩健同行。

五、「提升學力」仍是我們的目標，感謝教學團隊在平日在教學上的精進與努力，更感謝犧牲課後及假日休息時間的老師們：九年級課輔班、精熟班（秉吾、照翔、信佑、苡汝、建志、文俊、秀芬、珣萱、佳穎、尚人、志彥、琍琳）、九年級夜間留讀（苡汝、建志、信佑、宜禎）、籃球隊夜間留讀（文俊）、八年級英檢班（宜禎、佳穎、伯軒）及各年級學習扶助班（尚人、志彥、宜昌、之青、志強）。稍作休息後，年後我們再作最後衝刺。

六、感謝馨文主任及教務處團隊規劃、協調寒假輔導課及營隊相關事宜，更感謝老師們的協助與配合；同時感謝文俊主任、學務處團隊對學生生活的規範與要求，同時連同體育老師、教練指導校隊學生在假日及課餘時間的培訓、練習與留讀；感謝曼蓁主任、專輔家瑜老師及輔導室團隊（含特教團隊）對於弱勢學生的關心與照顧，透過諮商晤談、小團體、體驗活動讓孩子們逐漸重拾信心、漸入佳境。

七、歲末年終，祝福所有同仁：心想事成、闔家平安！ 新年快樂！